



УКРЕПЛЯЕМ ДРУЖЕСТВЕННЫЕ СВЯЗИ



ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА



Василий КОЗЛОВ,
заместитель
губернатора
Свердловской области

« Приоритетной сферой партнерства Свердловской области с регионами Китая является торгово-экономическая. Китай на протяжении нескольких лет занимает первое место по объемам торговли среди всех зарубежных партнеров Свердловской области. В условиях действия экономических ограничительных мер мы ощущаем, что взаимный интерес представителей бизнес-кругов к наращиванию делового сотрудничества значительно вырос. В настоящий момент мы ведем переговоры по вопросам строительства логистических комплексов для промышленной и сельскохозяйственной продукции. Прорабатываем с китайскими партнерами возможность их участия в реализуемых в Свердловской области крупных инфраструктурных проектах, таких как «Сухой порт» и технопарк высоких технологий «Космос».



Вячеслав ЯРИН,
министр международных
и внешнеэкономических
связей Свердловской
области

« Советский Союз был первым государством, признавшим Китайскую Народную Республику – прямо на следующий день после объявления о новом государстве. 75 лет дипломатических отношений – это важный для наших стран юбилей. Символично, что в 1991 году Свердловская область заключила первое соглашение с партнером именно из Китая – городом Харбином. С этого момента регионы связывают отношения добрососедства, искреннего взаимного уважения и взаимовыгодного партнерства во всех сферах. Более 14 лет в Екатеринбурге функционирует Генеральное консульство Китая, которое всецело содействует развитию двустороннего сотрудничества.

Не только экономика, но и культура

Взаимовыгодное сотрудничество с Китайской Народной Республикой развивается активно

1 октября Китайская Народная Республика отмечает 75 лет со дня основания. В этот же день отмечается и 75-летний юбилей со дня установления дипломатических отношений с Советским Союзом, правопреемником которого является Российская Федерация. Сегодня Китай – не только важнейший торгово-экономический партнер Свердловской области, активно реализуются и несколько совместных проектов в области здравоохранения, культуры и образования.

Сегодня более полутора тысяч молодых граждан Китая проходят обучение в вузах

Свердловской области, практически все высшие учебные заведения имеют соглашения о партнерских отношениях с образовательными организациями КНР. К примеру, в июне 2024 года Уральский федеральный университет стал местом проведения пятнадцатого заседания Российско-Китайской Рабочей группы по высоким технологиям и инновациям. В сентябре Екатеринбург стал местом заседания постоянного Совета Российско-Китайской Ассоциации медицинских университетов.

Активно развивается партнерство в сфере культуры. Это направление особенно актуально в контексте объявленных руководителями России

и Китая годов культуры двух стран.

– В рамках развития партнерства в сфере культуры во взаимодействии с Генеральным консульством Китая в Екатеринбурге и государственной организацией «Роскино» в октябре этого года город Екатеринбург, наравне с Москвой, Санкт-Петербургом и Великим Новгородом, станет местом проведения «Фестиваля китайского кино». Фестиваль позволит жителям нашего региона ближе познакомиться с современным кинематографом Китая, – отметил министр международных и внешнеэкономических связей Свердловской области **Вячеслав Ярин**.

В следующем, 2025-м, го-

ду ключевым деловым мероприятием двусторонней повестки станет IX Международная выставка Российско-Китайское ЭКСПО, которая в очередной раз пройдет в середине лета на площадке международного выставочного центра «Екатеринбург-ЭКСПО» одновременно с Международной промышленной выставкой ИННОПРОМ.

В рамках выставки при поддержке Минпромторга России и Минэкономразвития России состоится Пятый Российско-Китайский форум по межрегиональному сотрудничеству, в рамках которого традиционно пройдет крупнейшая биржа деловых контактов. За время проведения выставка ЭКСПО стала уже традиционным местом

встречи бизнес-кругов Китая и России.

Сегодня Свердловская область имеет 10 соглашений о межрегиональном партнерстве с такими провинциями, как Хэйлуцзянь и Ляонин. В сентябре 2024 года установили рабочие контакты с провинцией Фуцзянь. Также в сентябре Екатеринбург принял делегацию из Чэнду во главе с заместителем секретаря горкома Коммунистической партии **Чэнь Яньфу**. В ходе визита было подписано соглашение об установлении побратимских отношений, направленное на укрепление дружеских связей и взаимовыгодное сотрудничество между регионами.

